
 

 

 آموز متفاوت دو دانش گیری فرش برای  چون واحدهای اندازه

 متر است(است. )برای یکی متر و برای دیگری سانتی 
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 متر مربع سانتی  متر مربع 

 6÷  6=   1متر مربع   

 متر  1 متر است   1ی هر ضلع مربع اندازه

 1×   1=  1متر مربع    متر  1

 4000مساحت زمین کشاورزی  100×   40=  4000متر مربع         

 4000 -  470=  3530متر مربع         
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 مربع در هر ضلع داریم  10مساحت مربع = خودش × یک ضلع و اینکه   تا  100
 10×  10= 100مربع          

 100×   100=  10000مربع        

قسمت تقسیم    100ا به  متر است. پس اگر یک متر رسانتی  100یک متر برابر با  
 شود در نتیجه مساحت هر مربع کوچک برابر با:  سانت می  1کنیم، هر قسمت  

 1×   1=  1متر مربع        سانتی  

100 10

0 

110 

باید تمام واحدها یکسان باشند با کمک گرفتن از سوال بالا داریم:  

 1×    1=  1مربع        

 110×  50=  5500متر مربع        سانتی  

 متر مربع سانتی  1

 متر  سانتی   12

 متر مربع  سانتی    6

 متر  سانتی   18

 متر مربع  سانتی   16

 متر مربع  سانتی    8

سانتی  یا  متر  محیط  مساحت  واحد  واحد  ولی  است  طول  واحد  همان  و  متر 

 مترمربع
 آید. متر مربع است که از ضرب طول × عرض به دست می سانتی 

های کوچک تشکیل دهنده شکل را حساب کنیم.  محیط هر شکل اندازه دورتادور آن است. برای محاسبه مساحت باید مربع 
ها همان مساحت مورد نظر ماست ولی اگر شکل متقارن نبود )مانند قسمت ج( باید  اگر شکل متقارن بود که تعداد مربع 

 قرار داد تا مربع کامل درست شود. های دیگر ر کنار قسمت ها را جدا کرد و دبعضی قسمت 
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 = مساحت متوازی الاضلاع   2×  4=  8
 = مساحت مستطیل )آ(   4×    2=  8

 = مساحت مستطیل )ب( 6×   2=    12

8 8 12 

 آ 

 ب 

28    =12   +8    +8 

 آ 
 ب 

 = مساحت متوازی الاضلاع   2×  4=  8
 )آ( مربع= مساحت    4×  4= 16

 )ب( مربع= مساحت    2×  2=  4

 آ  8+    16+   4=    28

 ب 

 )آ( = مساحت  4×   6=    24
 (ب) مربع= مساحت    4×  4= 16

 کل= مساحت    24 +  4=    28

 آ 

 ب 

 ج

 مستطیل )آ( = مساحت    2×  4=  8 مستطیل داریم    3با تبدیل متوازی الاضلاع به مستطیل،  
 (ب)  مربع= مساحت   4×    2=  8
 ( ج) مربع= مساحت  6×   2=    12

28    =12   +8    +8 

   2×2=  4مساحت هر مربع کوچک:  

 5×   4=    20مساحت کل شکل: 
   1×1=  1مساحت هر مربع کوچک:  

 6×   1=  6مساحت کل شکل: 
   1×1=  1مساحت هر مربع کوچک:  

 1×  14=    14مساحت کل شکل: 

   4× 4= 16مساحت مربع بزرگ:     

 2×    2=   4مساحت مربع کوچک: 

 16  -  4=  12مساحت رنگی:   

1 

4 

1 

 (  4× 1÷ ) 2=2مساحت یک مثلث 

 4×  4=    16مساحت مربع: 

 16+   4+  4=20مساحت رنگی:   

 4عرض و   5یک مستطیل به طول   یا

20    =4 ×5 

 (  4× 11÷ ) 2=22مساحت مثلث 

 6×    1=    6مساحت مستطیل:  

 22 -  6=16مساحت رنگی:   
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3 3 

4 

   4×6= 24مساحت دو فرش : 

  

4 4 

3 

   8×3= 24مساحت دو فرش : 

 مساحت دو فرش جداگانه: 

 3×  4=   12و       4×  3=    12       12+   12=    24

 متر  1/ 8=  180متر  متر     و  سانتی   2/2=    220متر سانتی 

 220×   180=    39600      متر مربع    سانتی حمام: مساحت 
 20×   20=   400                   مساحت یک کاشی: مترمربع   

 39600÷  400=  99                         ها:           تعداد کاشی 
           .         .....   :سپ . عرض+طول(× )2محیط حمام به متر مربع: 

         8  =2×4=2(× 8/1+1/2) 

 ( 3+2)×  2=  10دور تا دور یعنی محیط. پس باید محیط باغچه را حساب کنیم:  

 باغچه را گل کاشته یعنی درون باغچه گل کاشته یعنی باید مساحت باغچه را حساب کنیم: از نیمی 

 2×   3=    6متر مربع   

 6÷  2=   3متر مربع هنوز کاشته نشده است       3

 5×  5=   25          مساحت مربع:    

 ( 3×  4÷ )   2  =  6    :  مثلثمساحت 

 25+    6=   31        :    مساحت رنگی 

 13×    7=  91            مساحت مستطیل:   

 ( 5×    12÷ )  2=    30       مساحت مثلث:   

 91  -  30=     61                مساحت رنگی:   
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ضلع    ی دیگرِباید یک ضلع از زاویه راست گونیا را طوری روی خط قرار دهیم که لبه 

 روی نقطه مورد نظر قرار گیرد.  ی راست زاویه 

 . فقط دو ضلع موازی دارد

 باشند. تمام اضلاعش با هم مساوی 

 درجه( باشند.  90ر با هایش با هم مساوی )برابتمام زاویه 

 درجه( باشند.  90هایش با هم مساوی )برابر با تمام زاویه 

 تمام اضلاعش با هم مساوی باشند. 

֯220   =֯140  -  ֯360 ֯150   =֯30  -  ֯180 

֯70    =֯20 –  ֯90 

 ج

 ب 

 الف
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 یکی            زیرا دو مثلث متساوی الاضلاع هستند و از هر  
 شوند  ورت می ها به یک ص ضلع کنار هم قرار گیرند چهارضلعی 

 مربع  لوزی

 مستطیل 

3 

5 5 

2 
3 3 

3 
3 3 

3 
120 

60 140 40 

 (12+  1× )  2=    26محیط=  
 ( 6+  2× ) 2=  16محیط=  

 ( 4+3× )  2=    14محیط=  

2    =2  ( ÷1   ×4) 

 مساحت متوازی الاضلاع = ارتفاع × قاعده  3×  2=  6

 ÷ )ارتفاع × قاعده( 2مساحت مثلث = 

 م برابر باشند دلیلی ندارد که محیط آنها هم با هم برابر باشدبا ه  ها ستطیل ماگرمساحت 

 طول + عرض( × )  2محیط مستطیل = 

 مساحت مستطیل = طول × عرض 

             5×  1=  5 :  مساحت

             4×  2=  8مساحت:    ( 12+  1× )  2=  26=   

   =26  =2  ( ×1  +12 ) 
             3×  3=  9مساحت:   

   =26  =2  ( ×1  +12 ) 
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 اندازه را با پیچ و مهره به هم وصل کند.   یکباید چهار قطعه  

 به دست بیاورد را های کناری فشار وارد کند تا زاویه راست  باید به ضلع 

 مثلث 

   =26  

  =2    ×

(1 

+12) 

 مثلث 

   =26  

  =2    ×

(1 

+12) 

 مثلث 

   =26  

=  2    ×

(1 

+12) 

 مثلث 

   =26  

  =2    ×

(1 

+12) 

 مثلث 

   =26  

  =2    ×

(1 

+12) 

لاع
لاض

ی ا
واز

مت
 

 
 =

26 
 =2 

 مربع  1× )

   =26  

  =2    ×

(1 

+12) 
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